



2020年11月12日
星期四
农历庚子年九月廿七

今日12版
第18208期



无锡日报

今日晴到多云 偏东风3~4级 最高气温:21℃ 最低气温:9℃ 明日晴到多云 11℃~21℃

习近平对平安中国建设作重要指示

深入推进市域社会治理现代化

据新华社北京11月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出,近年来,各地区各有关部门贯彻党中央决策部署,扎实开展平安中国建设,为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调,建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神,落实总体国家安全观,坚持共建共治共享方向,聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题,深入推进市域社会治理现代化,深化平安创建活动,加强基层组织、

基础工作、基本能力建设,全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导,研究解决体制性、机制性、政策性突出问题,切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

学习贯彻党的十九届五中全会精神 中央宣讲团宣讲报告会在南京举行

李小鹏作宣讲报告 娄勤俭主持报告会

本报讯 11月11日上午,根据党中央统一安排,学习贯彻党的十九届五中全会精神中央宣讲团宣讲报告会在南京举行。中央宣讲团成员、交通运输部部长李小鹏作宣讲报告。省委书记黄钦、市人大常委会主任徐一平、市政协主席周敏伟、市委副书记徐劼等全体领导同志,副厅级以上党内老同志,以及有关方面负责同志在无锡分会场聆听了报告会。

在报告会上,李小鹏围绕习近平总书记对党的十九届五中全会上的重要讲话、全会审议通过《建议》,从把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、坚持党的全面领导等方面进行了全面系统的阐释宣讲,深

刻阐明了我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件、重要特征,2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务,构建新发展格局的战略构想和重要着力点,坚持党的全面领导,并紧密结合实际对大家关心的热点问题进行了回应。

李小鹏在报告中指出,全会是我们党为全面开启建设社会主义现代化国家新征程而进行的一次重要战略擘画,在实现中华民族伟大复兴历史进程中具有里程碑意义。他强调,从党的十八大以来这8年,到“十三五”这5年,再到2020年这1年的风雨历程,我们打赢了一场又一场硬仗,取得了一个又一个胜利,胜就胜在有习近平同志这个党中央的核心、全党的核心,

有党的领导,有社会主义制度,有中国人民,有中华文化。他指出,《建议》是习近平新时代中国特色社会主义思想发展的最新成果,是一篇马克思主义的光辉文献。我们要认真学习贯彻全会精神,提高贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平,为实现“十四五”规划和2035年远景目标,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利而同心同德、顽强奋斗。大家表示,报告高屋建瓴、视野开阔,内涵丰富、生动深刻,是对学习贯彻全会精神的一次很好的辅导和有力的推动,必将为建设“富强美丽”新江苏汇聚强大力量。

娄勤俭在主持报告会时说,认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精

神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。要切实增强政治自觉,在全省迅速兴起学习宣传贯彻五中全会精神的热潮。全省各级党组织要进一步提高政治站位、增强政治责任,把学习宣传贯彻全会精神与贯彻落实习近平总书记对江苏工作的重要讲话指示精神结合起来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要强化组织领导,周密部署安排,通过学习培训、交流研讨、集中宣讲、举办报告会等多种形式,推动学习宣传走深走实。省委宣讲团要联系各地各部门工作实际和干部群众思想实际,把全会精神讲清楚、讲明白,确保宣讲活动取得实实在在的成效。

下转第2版>>>

省委第二巡视组向 无锡市惠山区反馈巡视情况

本报讯 根据省委巡视工作领导小组部署,2020年11月6日,省委第二巡视组向无锡市惠山区反馈巡视情况。会前,负责本轮省委第二巡视组全面工作副组长单昕光,向惠山区委书记吴建元传达了省委书记娄勤俭同志在省委书记专题会议上的讲话,会上,代表省委巡视组向惠山区委领导班子反馈了巡视情况,对巡视整改提出要求。吴建元主持向领导班子反馈会议并做巡视整改专题讲话。

根据省委统一部署,2020年8月30日至9月29日,省委第二巡视组对无锡市惠山区进行了危化品安全专项巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,坚守政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,围绕“摸底数、防风险、查问题、促发展”工作目标,紧扣被巡视党组织职能责任强化政治监督,重点检查中央和省委化工业重大决策部署落实情况、危化品领域安全风险隐患排查整治要求落实情况、危化品领域正风肃纪反腐部署落实情况、危化品领域安全生产

体制机制建设要求落实情况,以及各类监督检查发现危化品领域安全生产问题整改措施落实情况,着力发现和推动解决制约改革发展的体制机制性问题和政策性突出问题,顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组及时听取巡视情况汇报,并向省委书记专题会议报告了有关情况。

单昕光在反馈时指出,惠山区能认真学习习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神,贯彻中央、省委关于安全生产工作部署要求,扛起安全生产政治责任。重视危化品安全生产工作,推动安全生产专项整治和危化品安全综合治理,危化品安全生产工作取得较好的阶段性成果。巡视中,省委巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:落实中央和省委化工业重大决策部署有差距;落实危化品领域安全生产风险隐患排查整治要求不彻底;落实危化品领域正风肃纪反腐部署不严,执纪问责不力;落实危化品领域安全生产体制机制有差距;落实各类监督检查发现危化品领域安全生产问题整改主体责任不到位。同时,省委巡视组收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定移交纪检监察机关、组织部门等有关方面处理。

下转第2版>>>

从“一个都不能少”到“每个都学好”,无锡凝心聚力办好每所学校

让高品质“锡式”教育惠及万千家庭

江南中学的课堂总与生活紧密相连。近日,在讲解水资源问题时,化学老师舀上一壶太湖水到课上,让学生利用传感器检测水质,了解水环境,探究污染源并提出改善方案。不少学生自制了简易净水器,而学生小陈受自来水净化过程启发,自己用材料组装了一整套净水装置。“除了无法做出除菌装置,这套净化系统基本模拟了自来水净化全过程。”化学老师王睿赞叹。

高素质人才源于高质量培育,国家、省级推进基础教育发展的各类项目中从来不缺无锡的身影。最近我省公布的415个2020年江苏省基础教育内涵建设项目,江南中学的“初中自然科学课程基地(初中自然科学发展示范中心)”与无锡诸多学校的项目一起位列其中。依托课程基地,水资源、垃圾分类、共享单车等问题在今后江南中学的课堂



上得到更精细、更深入的探讨。从“一个都不能少”到“每个都学好”,“十三五”以来无锡基础教育不断向着高品质、精细化、特色化发展,努力把每所学校都办好。一批学校作为“无锡样本”,向全国展示无锡基础教育的强劲实力。

找准发力点,用项目练“内功”

无锡市堰桥初级中学的教学楼、体育馆等扩建工程的施工依然马不停蹄。这所易地新建6年多的初中不仅硬件更硬气了,自2018年入选第二批“新优质学校”培育建设

项目校后,教育水平更是直线上升。该校校长汪定用坦言,堰桥初级中学于2014年与堰桥高中分离并独立建制后,一度因教师队伍年龄偏大、教学模式固化等问题,发展裹足不前。争取到“新优质学校”后,学校开展教学改革,活力激增。“原本没有自信站在大舞台上上课的教师敢于和名师一较高下了,学校交出的‘成绩单’得到了家长的认可,学区内不少家庭有其他学校的学区房,但是现在有一半生源回流了。”汪定用说。

办好每所学校,硬件是基础,内在提升是核心。项目建设成为近年来无锡基础教育发力点。2015年我市启动“新优质学校”培育建设项目,遴选两批57所

普通学校提升办学品质,打造“家门口的学校”。近年来项目学校的社会声誉、办学满意度逐年提升。学前教育“课程游戏化建设”“中小学生品格提升工程”“第二期特殊教育提升计划”等一系列省、市、县项目,调动着各级各类学校积极苦练“内功”,提高教育质量。

市教育局基础教育处负责人说,基础教育高质量发展不仅仅是育人质量,还有发展质量、满足人民群众需求的质量,“我们用行动办好教育,让家庭背景、基础各异的孩子进入学校后都能得到全面发展。”

深化教育改革,提升办学质量

高质量的教育,需要生动的课堂。11月6日,下转第7版>>>

相关报道详见第4版

省“七五”普法终期第四评估验收组 来锡开展实地评估验收

本报讯 昨天,省“七五”普法终期第四评估验收组组长、省检察院二级巡视员王松率队来锡,对我市“七五”普法终期进行实地评估验收。市委副书记、政法委书记徐劼作专题汇报,市领导魏冬、刘玲出席会议。

徐劼在汇报时说,2016年以来,无锡坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和全面依法治国新理念新思想新战略为指引,系统谋划,大力实施全民法治宣传教育第七个五年规划,广泛宣传以

宪法为核心的社会主义法律体系,把法治宣传教育渗透到经济、政治、文化、社会、生态文明“五位一体”总体布局和党的建设各个领域,融入法治政府、法治社会建设各个环节;以法治宣传为中心,围绕扫黑除恶、优化营商环境、“三大攻坚战”、疫情防控等高质量发展重点工作,提供了强有力的法治服务保障;抓住领导干部这一关键少数,突出青少年这一关键群体,把握服务企业这一关键领域,瞄准重点、分类施策,不断深化重点对象学法用法;下转第2版>>>

报业集团与市青年企业家协会开展战略合作

携手同行 共创未来

本报讯 昨天,无锡市青年企业家协会走进无锡日报报业集团未来媒体中心,在感受融媒体技术平台的同时,也深化了青年企业家协会与无锡日报报业集团在融媒体宣传上的深度合作。双方现场签署了媒体战略合作协议,携手同行,共创未来。

在媒体深度融合的背景下,无锡日报报业集团已发展壮大成为拥有报、网、端、微、刊、屏等多媒介种

类,覆盖人群超1500万的现代主流传媒集团。在媒体融合过程中,报业集团长期致力于将商务、政务、用户进行深度融合,为更多的企业在融媒体平台上讲好企业故事、传播企业品牌。目前,报业集团旗下的无锡日报发行量20万份、江南晚报发行量10万份、无锡观察客户端下载量130万,建构了覆盖数百万用户的“全媒体矩阵”,为无锡经济社会发展营造了良好舆论氛围。下转第2版>>>

马山湖域段大堤顺利破除 高架段首片箱梁架设完成 宜马工程陆水“无缝”推进



详见第2版>>>

十三届市委 第十二轮巡察工作公告

根据市委巡察工作领导小组统一部署,市委八个巡察组于2020年11月12日起,分别对市委网信办、市委台办、市档案史志馆、市退役军人局、市大数据管理局、市医保局、团市委、市妇联、市贸促会、市侨联、市残联、市科协、市文联、市社科联、市红十字会、市工商联、市国联集团、市产业集团、市太湖新城集团、市机场集团、市地铁集团、市文旅集团等22家单位党组织开展巡察,对市住房城乡建设局、市交通集团等2家单位党组织开展巡察“回头看”。

巡察期间(2020年11月12日至2021年1月12日),各巡察组设专门举报电话(可同时接受短信,接听时间为工作日早9时至晚5时)和专用邮政信箱等(见附件)。依据《中国共产党巡视工作条例》规定,市委巡察组主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员,下一级党组织主要负责人和相关重点岗位干部(含已退休、已调离)的来信来电来访。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定移交有关部门认真处理。

特此公告。

中共无锡市委巡察工作办公室
2020年11月12日

十三届市委第十二轮巡察信访联系方式一览表

| 市委巡察组 | 组长 | 被巡察单位 | 专用邮政信箱 | 举报电话 |
|---------|-----|----------|-----------------|-------------|
| 市委第一巡察组 | 程波 | 市产业集团 | 江苏省无锡市0974号邮政信箱 | 17766177950 |
| | | 市太湖新城集团 | 江苏省无锡市0975号邮政信箱 | 17766176052 |
| 市委第二巡察组 | 江杰 | 市退役军人局 | 江苏省无锡市0976号邮政信箱 | 17766179319 |
| | | 市医保局 | | |
| | | 市妇联 | | |
| | | 市残联 | | |
| 市委第三巡察组 | 王海平 | 市地铁集团 | 江苏省无锡市0977号邮政信箱 | 17766176051 |
| | | 市文旅集团 | 江苏省无锡市0978号邮政信箱 | 17766176050 |
| 市委第四巡察组 | 鲁振平 | 市档案史志馆 | 江苏省无锡市0979号邮政信箱 | 17766179729 |
| | | 市大数据管理局 | | |
| 市委第五巡察组 | 吴惠明 | 团市委 | 江苏省无锡市0980号邮政信箱 | 17766176056 |
| | | 市国联集团 | | |
| 市委第六巡察组 | 陈安新 | 市机场集团 | 江苏省无锡市0981号邮政信箱 | 17766177953 |
| | | 市住房城乡建设局 | 江苏省无锡市0982号邮政信箱 | 17766176053 |
| 市委第七巡察组 | 钱群 | 市交通集团 | 江苏省无锡市0983号邮政信箱 | 17766179787 |
| | | 市工商联 | 江苏省无锡市0984号邮政信箱 | 17766179725 |
| | | 市侨联 | | |
| | | 市社科联 | | |
| 市红十字会 | | | | |
| 市委第八巡察组 | 徐炯明 | 市委网信办 | 江苏省无锡市0986号邮政信箱 | 17766177952 |
| | | 市委台办 | | |
| | | 市贸促会 | | |
| | | 市文联 | | |

双11本地电商圈粉圈单

直播带货成今年促销“规定动作”

详见第3版>>>

